

# 西安迅速掀起“千村示范”创建热潮

本报讯(记者 刘鹰)“千村示范”百日攻坚开展以来,西安超前谋划、高位推动、狠抓落实,将“千村示范”创建百日攻坚和农村人居环境整治提升作为农村工作的重要抓手,掀起创建热潮。截至8月18日,两个“千村示范”创建示范村——碾山村、新力村和全部23个农村人居环境整治村实施全覆盖,包保覆盖率达到100%;各部门包保人员已经全部完成对接,并已开展包保工作1至2次;村路路面维修、短板摸排等工作都在有序进行中。

为迅速贯彻落实全省动员部署会议、全市统筹推进乡村旅游发展和农村人居环境整治会议及全市“千村示范”创建百日攻坚和农村人居环境整治协调会议精神,西安先后召开了“全区统筹推进乡村旅游发展和农村人居环境整治现场

会”“千村示范”百日攻坚和农村人居环境整治提升部署会”“千村示范”百日攻坚和农村人居环境整治提升动员会”,下发了《西安关于示范村创建和农村人居环境整治工作的实施方案》,区级领导和区直部门《包保“千村示范”创建百日攻坚和农村人居环境整治工作方案》,工作任务及项目清单等详细的责任清单。同时,组织区、镇、村三级干部前往东辽县、龙山区先进村学习经验。

为确保创建工作能够按时完成,西安以“九有六无”指标对表碾山村和新力村“千村示范”创建目标,认真落实区级领导和区直部门包保责任机制,按照一名机关干部包保几户的方式,明确每一户的包保责任人,按照每周开展一次包保的工作要求,迅速入户开展条例宣传、庭院清洁、院落美化



■以“党建+规范”奠基,形成组织建设“主基调”。安家街道党工委坚持把党建作为“一号工程”,不断丰富基层组织工作形式,促进基层党建全面进步。

## “党建+服务”奏响惠民发展“最强音”

——记西安安家街道工作委员会

本报记者 张莹莹

安家街道党工委下设2个社区党委,9个党支部。其中,机关党支部3个,网格党支部4个,社会组织党支部2个。社区党员120人。其中,机关党员9人,社区居民党员98人,社会组织党员13人。

自街道社区机构改革以来,安家街道党工委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“政治引领功能强、社会治理合力强、民生保障服务强”的城市党建“三强”目标,促进党建工作再上新台阶。

学习教育“出新”,培养干部“用心”。安家街道党工委通过专题研讨、读书交流、讲党课等形式细学深悟,通过开展演讲比赛、党史知识竞赛等活动明理增信,通过开展“我为群众办实事”实践活动崇德力行。探索“网络党建阵地+实体党建阵地”模式,为居民提供“一网一群”综合服务,打造“1+4”基层党建培训基地。“1”是安家街道党

群服务中心主阵地,“4”是特色教育基地,即“党员衍纸画工作室”“老高说事点”“文化运动球、轮滑场”及“党建文化广场、文化长廊”。

2016年7月,安家社区成立了衍纸剪纸工作室。随着衍纸技艺日臻完善,衍纸作品深受社会各界人士的喜爱。衍纸剪纸工作室党员针对社区居民、下岗职工、残疾人以及小学生举行各种各样的培训活动。目前,学员人数达到了300余人。2020年,衍纸画作品销售额4万余元,带动了居民就业。

以“党建+创新”规划,形成社区特色“新格局”。安家街道在党建工作中注重开拓创新思维,立足自身实际,创新工作机制,不断探索党建发展的亮点特色。深挖“红心”物业品牌提升,以党建带发展,成立业主委员会,在物业公司成立党小组,以党建带动民建。完善生活“服务圈”,以便捷提升质量。针对街道位于市郊,居民生活、

出行相对不便的问题,安家街道党工委协调相关部门对小区内破损路面进行修补整理,出资在广场安装室外乒乓球台2个、休闲座椅32个、休闲长廊1处、健身路径3套、路灯20盏、球场2块。为满足百姓对医疗、养老、教育的需要,2020年,通过申报和协调,面积2000余平方米的养老服务机构也正式营业,成功引进一中型购物超市,方便了辖区内居民的衣食住行物品购置。

安家街道组织发起“党旗飘扬、服务一线”行动,深入推进党建引领助力民生发展工作。织牢疫情“防控网”,以实干彰显担当。聚焦“党员+模范”,坚持党员干部带头执勤、入户摸排、宣传走访。同时,以“绿”为重,组织开展联建共建志愿服务,清理楼道小广告、杂物及居民侵占绿地,在花园、广场、街路等主要地点进行统一绿化,打好“环境攻坚战”,为“创城”助力,以品质赢得民心。

# 正在施划! 非机动车辆实现停车规范化

本报记者 刘鹰 摄影报道



市公安局交警支队工作人员按规划喷涂非机动车辆停车位。

“这事做得漂亮”“这回好了,不用可哪找地儿停车了”“电动车有了专属停车位,就再也不用因为停放不当犯口舌啦”……8月20日,西平大路路段,过路群众围观交警设置非机动车辆停车位时,对电动车、自行车规范化管理非常赞同。

为使规范非机动车辆有序停放,做到“还路于民、便利于民”,连日来,市公安局交警支队根据市区主要街路非机动车辆停放情况

及现象进行摸底调查,按照“全国文明城市”创建要求及沿街单位、商户、居民的诉求和建议,设置规划非机动车辆停放区。目前,人民大街沿线商业区、辽河大路沿线市房经营区、西平大路沿线街区已规划喷涂非机动车辆停车位300余处,力争满足群众需求。

记者在辽河大路与康宁大街交汇处沿线看到,以经营维修汽车、电动自行车用品及汽车装饰

的临街店铺门前,已往无序停放的非机动车辆都已停泊在新规划的非机动车车位内,整齐划一。在西平大路与康宁大街交汇处,这里是通信电子产品销售经营区,每天都有大量人流出入,骑自行车及电动车出入的消费者及商铺办事人员密集,在十字路口转弯处无序停放的非机动车辆经常影响交通安全。正要到青年科技城办事的市民李杰说:“以前来采购电子产品,停放电动车都是见地

儿就停。虽然看上去很方便,但不是占了门店前门,就是临时放在路边,心里总是不踏实。现在有了正规泊位,停车无忧了。”



# 东辽县:解决群众公共服务诉求 民生服务开启东辽模式

本报讯(记者 徐楠)基层治理是党联系群众的“最后一公里”,也是人民群众感知执政能力的“最近一公里”。为解决公共服务与群众需求之间的矛盾问题,今年以来,东辽县积极构建基层便捷优质的服务体系,由东辽县民政局牵头,联合多部门成立民生服务专项工作组,将便民服务、志愿服务、专业服务落到实处。

强化社区管理,提升服务能力。建立社区社会组织“双轨管理制度”,放宽社区社会组织准入条件,采取登记和备案双轨制的方式进行管理。建立社区社会组织“双目录”,鼓励在乡(镇)成立社区社会组织联合会和服务中心

心,发挥管理服务协调作用,提供资源支持、人员培训等服务。加强社区专职工作者队伍建设,推动落实“社工岗”政策。

深化户籍“放管服”改革,提升户籍办理效率。制定户籍业务全省通办和居民身份证网上办理业务受理规程,对人口信息系统进行升级改造,对工作人员开展业务培训,切实为群众提供更加优质、便捷、高效的服务。

抓好就业保障,守住百姓“饭碗”。全面推广应用吉林就业信息管理系统,建立县、乡(镇)、村三级网络服务平台,实现机构、制度、场地、经费、人员、工作“六到位”,打造“农村半小时就业服务圈”52个。拓宽就业

渠道,促进转移就业,“就业援助月”活动期间,走访就业困难人员123人;“春风行动”中,为300余人提供就业服务。

深入开展“放心消费在吉林”创建活动,创建高标准放心消费示范店(企业)、示范商圈(街区)、行业、工厂,突出安全、质量、价格、服务和维权“5个放心”,构建安全放心的消费环境。

推进城乡文化服务体系建设,满足基层群众公共文化需求。打造3家图书馆分馆、3家文

化影响力。举办器乐展、大合唱、文艺演出、党史文化展等活动,丰富基层群众文化生活。民生服务专项工作组副组长孙海军说:“构建上下联动、机构健全、设施完善、供给充足、服务多元、群众满意的城乡基层服务体系,让人民群众成为城乡基层治理的广泛参与者、最大受益者。”

解决群众公共服务诉求,打造民生服务东辽模式,东辽县聚焦人民群众对美好生活的新期待,构建“人人有责、人人尽责、人人享有”的城乡基层治理共同体,提高行政决策和为民服务的精准度、实效性,补齐民生短板,群众的烦心事、揪心事得到有效解决,提升了东辽人民的幸福指数。

## 辽源市2021年第二季度公共卫生和医疗便民服务信息公示

(辽源市卫生健康委员会)

### 辽源市公共卫生信息公示表

生活饮用水主要指标监测信息			流感疫情监测信息		精神疾病患者管理信息		
15份水样总大肠菌群合格率	15份水样菌落总数合格率	15份水样耐热大肠菌群合格率	流感样病例监测	阳性率	随访精神疾病患者人数	重症精神病人检出率	规范管理率
100%	100%	100%	279份	0	5133	4.65%	94.56%

根据第二季度统计报表显示:2种甲类法定传染病监测信息零报告;27种乙类传染病监测信息报告9种259例,总发病率为22.14/10万。其中,死亡病例7例,发病前五位:肺结核7例、乙肝65例、梅毒38例、丙肝29例、布病24例。11种丙类法定传染病监测信息报告4种29例。其中,流行性腮腺炎17例,其他感染性腹泻8例、手足口病2例、流行性感冒2例。生活饮用水15份水样中微量元素铜、铁、锰等3项指标合格率均为100%,氟化物、硝酸盐氮、色度、浑浊度、嗅和味、肉眼可见物、PH、氯化物、硫酸盐、溶解性总固体、总硬度、耗氧量、游离氯、氨氮等指标合格率均为100%。

### 辽源市第二季度医疗服务信息公示表

项目	患者消费情况(元)		单病种手术收费情况(元)				
	门诊患者人均费用	出院患者人均费用	急性单纯性阑尾炎	腹股沟斜疝	支气管炎	子宫肌瘤	甲状腺腺瘤
市中心医院	261.89	9888.63	8537.24	8805.33	5182.76		9177.02
市二院	205	10079		7741	5111.21		
市妇婴医院	285	5756	6576.75	5399.12	3996.75	12194.9	10347.75(癌)
市中医院	304.58	7755.34	8397.56	8718.41	4976.53		9201.97
市人民医院	192.31	7986.57	3421.5	7693.41	5058.45	12052.7	9565.02

查询以上信息详情请登录辽源市卫生健康委员会网站 网址: http://www.lyboh.gov.cn/

## 辽源市应急管理局公开招聘应急管理专员

辽源市应急管理局面向社会公开招聘应急管理专员30人(男性)。报名时间为2021年8月23日8:30至2021年8月25日11:30。详情请见辽源市应急管理局官方网站招录链接: http://yj.liaoyuan.gov.cn/xxgk/zytz/202108/t20210818\_570284.html。

辽源市应急管理局  
2021年8月18日

## 更正公告

《辽源日报》2021年4月15日总第8255期第4版东丰县公安局发布的《东丰县城区及水源地周边垃圾专项整治领导小组责令限期改正决定书送达公告》(东民责改字(2020)第001号—第004号)将原公告内容:“本机关于申请人民法院强制执行起尸火化”更正为“本机关于申请人民法院强制执行”。

东丰县公安局  
2021年8月23日

## 通知

致广大热用户:

一、2021年采暖期即将来临,热力集团公司本着“谁交费、谁供热”的原则,根据《辽源市城市供热管理条例》第四十三条规定:“热用户应当在供热期前及时、足额向供热经营企业交纳采暖费。”第四十二条规定:“热用户逾期未交采暖费的,供热经营企业可以向热用户发出催交通知,热用户收到催交通知仍未及时交纳的,供热经营企业在不损害其他热用户的用热

权益的情况下,可以对其采取暂缓供热或者停止供热措施。”

二、推荐热用户使用“微信公众号”交纳采暖费。如需报销采暖费的用户请到客户服务中心7号窗口换取采暖费发票或在客户服务中心发票自助打



印机打印电子发票。

三、开网与停供办理时限:根据《辽源市城市供热管理条例》第四十四条、四十一条规定:“热用户应当在每年九月三十日前到供热经营企业办理停止或者恢复整个供热期用热的手续。”“申请停止用热的热用户,应当交纳供热设施运行基础费,按照供热面积交纳采暖费总额的百分之二十。”即,每年5月份至9月30日止,用户在不欠采暖费的情况下,当年不用热的用户,按照房屋所在供热区域

对应的热费收缴营业厅办理停供(或开网)手续,逾期不办视为继续供热,交纳全额采暖费。停供用户每年须到热力集团各营业厅交纳当期基础采暖费。今年办理恢复供热与停止供热的用户,由热力集团公司工作人员免费为用户接管与断管工作。

热力集团客服热线:963518

辽源市热力集团有限公司  
2021年8月10日